Муниципалитет примет парад физкультурников в 2024 году

остр. 4



Сколько стоит собрать первоклассника в школу?

🤋 стр. б



Чернянские строители получили награды в честь своего праздника

о стр. 10

ПРИОСКОЛЬЕ

информационная газета чернянского района Издаётся с ноября 1931 года. Цена свободная № 33 (9566) • 17 августа 2023 г.

Юрий Клепиков:

Идёт война за будущее наших детей и внуков, за будущее всей страны. Вам небезразлично, что будет завтра, и вместе мы обязательно преодолеем все трудности!



И дело пошло!

В районе динамично расширяется ассортимент возделываемых культур. Особенный прорыв в этом деле принадлежит малым предприятиям сельскохозяйственного бизнеса. Чернянские ЛПХ, ИП и КФХ успешно позиционируют себя на продовольственном рынке, обеспечивая его не только овощами борщевого набора, но и нетрадиционными продуктами с огородов и грядок: зелёным горошком, спаржевой фасолью, ягодами.

Вчисле застрельщиков реализации таких на ура принимаемых проектов известное в муниципалитете и области КФХ «Шанс». С первых лет зарождения в районе фермерского движения ищет и находит пути и возможности совершенствования производственной базы хозяйства глава Нина Пахомова. За последние годы фермер ввела в структуру посадок плодово-ягодные культуры: землянику садовую, ежевику, малину. И, если выращивание земляники с клубникой для чернянцев не ново, то ежевики, привлекающей всех своими вкусом и содержанием витаминов, для многих из нас открытие.

С процессом выращивания ягоды в условиях Белгородчины Нина Афанасьевна познакомилась в Борисовском районе в СССПОКе, председательствует в котором её коллега Виталий Бабенко. Участники кооператива уже несколько лет занимаются разведением ремонтантного сорта ежевики «Блэк Джем». Коллега и открыл для гостьи из нашего района агрономические секреты выращивания этой ягоды. Подогрели интерес Нины Афанасьевны сведения о целебных и витаминных свойствах ароматной и сочной садовой вкуснятины, посадочный материал которой предприниматель самолично привёз в Борисовку из республики Адыгея.

Поездка в Борисовку не только удовлетворила любопытство главы «Шанса», но и усилила давно возникшее желание серьёзно заняться выращиванием этой прекрасной во всех отношениях ягоды.

— Мало того, что коллега подогрел интерес к уже хорошо освоенному им делу, он ещё помог нам пока экспериментально приступить к выращиванию ежевики, доставив в хозяйство прошлой осенью посадочный материал, — рассказала предысторию появления ежевики в КФХ «Шанс» его глава.

Размещение посадочного материала произвели в защищённый грунт одной из нескольких теплиц хозяйства, чем обезопасили будущие ягодные кусты от морозов и метелей. Высадили около 500 будущих кустов ежевики сорта «Блэк Джем». Эксперимент с первого дня показал жизненность проекта. Посадки великолепно перенесли зимние холода, весной порадовали появлением новых побегов, обилием на растени-





ях зелени, а потом буйным цветением, что дало надежду на достойный урожай ягод.

— Наши ожидания оправдались. Уже в первую волну созревания в июле собрали и реализовали около полтонны ягод. В отличие от диких, колючих с довольно мелкими плодами родственников, садовая ежевика порадовала созреванием на своих бесшипных побегах крупных гладких ягод средним весом около 14 граммов. Как видите, завязей ягод на каждом кусте довольно много, цветков ещё больше. Следовательно, собирать ежевичный урожай будем до самых морозов. В теплице сбор ежевики может продлиться и с наступлением холодов. Коллега из Борисовки Бабенко задался целью получать с каждого куста ежевики не меньше ведра спелых, вкусных и полезных ягод. Мы чем хуже? — прокомментировала Нина Афанасьевна.

Чтобы слова не расходились с делом, за ежевичными посадками организован ежедневный активный и заботливый уход. Весной с появлением свежих побегов он начался с того, что в теплице соорудили для каждого из рядов ежевики шпалеры, которые сберегают кусты по мере их роста к верху теплицы, а при созревании тяжёлых ягод не дают растениям ломаться. Сегодня пристальный пригляд за состоянием ежевики поручен трудолюбивому и добросовестному человеку — Петру Ключенко. В его обязанностях, кроме всего прочего, работа по подвязыванию растений к шпалере, при необходимости удаление сломанных, а также выборочный сбор спелых ягод. Ответственность за результаты выполняемого поручения велика, но мужчина справляется.

Анатолий ГУСАКОВ Фото автора

Уважаемые читатели!

До 31 августа «Почта России» проводит досрочную подписную кампанию на первое полугодие 2024 года. Стоимость абонемента на «Приосколье» с доставкой на дом — 549 рублей 96 копеек. Оформить подписку выгодно можно и на сайте почты по QR-коду.

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните: 8 (47232) 5-41-88 Пишите: chern-prios@yandex.ru

новости

Своё жильё

Вячеслав Гладков сообщил о росте участников губернаторской ипотеки на Белгородчине.

Около 600 жителей региона воспользовались губернаторской ипотекой в 2023 году. В пресс-службе областного правительства пояснили, что программа льготного ипотечного кредитования предназначена для работников бюджетной сферы. В рамках программы можно как приобрести квартиру в новостройке, так и начать строительство дома или купить земельный участок. В течение пяти лет с момента заключения кредитного договора власти будут предоставлять ежемесячную субсидию в размере 6 % от базовой ставки, установленной банком. За семь месяцев этого года губернаторской ипотекой воспользовались уже около 600 человек, тогда как в 2022 году их было всего 500.

цифра номера

9,1

гектаров реки Оскол

приведут в нормативное состояние в 2023 году в Чернянском районе

прогноз погоды по данным RP5.RU

Четверг, 17 августа

🌞 **+ 29 °C** + 22 **°C, С.** 4 ^м/_с **753** мм рт. ст.

Пятница, 18 августа

Суббота, 19 августа

🌞 **+ 33 °С ←** + 25 **°С, С.-В.** 3 ^м/_с **753** мм рт. ст.

Вторник, 22 августа

Среда, 23 августа

25°С С + 16 °С, С.-3. 4 ^м/_с **751** мм рт. ст.

мы в социальных сетях







ПРИОСКОЛЬЕ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНЯНСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года. Цена свободная

Уважаемые читатели, подписчики, посетители сайта и рекламодатели!
Если вы хотели бы познакомиться с полной версией газеты, включая рекламную информацию в формате PDF, приобретайте её на нашем сайте – www/gazeta-prioskolye.ru Стоимость номера – 35 рублей.
Также на сайте вы можете подать объявление или подписаться на районную газету «Приосколье».



Для вашего удобства на сайте установлен модуль «Подать объявление» нажимаем на него, выбираем пятый пункт меню «Подписка на газету». Затем определяемся с тарифом: вы хотите подписку или конкретный номер. В окошке укахжите номер издания и электронный адрес, на который мы вышлем вам газету в формате PDF.

Сервис работает 24 часа в сутки в любом удобном для вас месте, где есть Интернет.
Способы оплаты: пластиковые карты банков России (Visa, MasterCard), электронные деньги (Webmoney, Yandex деньги, Qiwi кошелёк) или лицевой счёт мобильного телефона (Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком).